

## 团市委牵头举办爱心助学公益活动

# 1800名困难学生获赠“眼保姆”



周口市第十九初级中学学生接受捐赠

□见习记者 王慕晨 文/图

本报讯 12月23日,由共青团周口市委希望工程办公室、山东百格助学公益基金会联合爱心企业主办的“学乐佳校云支教助教”2020年周口市爱心助学公益活动捐赠仪式在周口市第十九初级中学举行。

活动中,山东百格助学公益基金会向全市1800名困难学生每人捐赠了价值298元的“眼保姆”一台,3012个初中班级、960个高中班级每班捐赠价值1298元的

“学乐佳校云”备课软件一套。团市委希望办向爱心企业颁发了“2020周口市希望工程爱心单位”奖牌。周口市第十九初级中学受助学生代表刘豪杰激动地说:“谢谢大家对我们的关爱,以后我将会以实际行动证明自己,不辜负大家对我们的关爱。”

团市委有关负责人表示,爱心企业的这一举动不仅体现了对教育事业的关注及社会责任感,更进一步带动了各级各界对教育事业的关注和支持,弘扬了扶贫济困的社会新风,为条件艰苦和偏远地区的莘莘学子撑起一片明朗的天空。②18

## 4家存在严重火灾隐患单位被曝光

□记者 王凯

本报讯 昨日,记者从周口消防救援支队了解到,周口消防救援支队决定对4家存在严重火灾隐患的单位进行曝光。

这四家被曝光的单位为:川汇区与君足道店,存在的火灾隐患为疏散指示标志数量不足,室内消火栓无水;沈丘县隆鼎国贸购物中心,存在的火灾隐患为消防车通道未划设标线标识,水泵接合器未设置分类标识,室外北部使用夹心彩钢板搭建

仓库,六层中厅东西两侧防火卷帘无法联动下降,六层东部未设置手动报警按钮、声光报警器,场所北侧外窗设置防盗窗;太康县高店生活广场,存在的火灾隐患为使用易燃品装饰,仓库使用易燃夹芯彩钢板搭建,一层未设安全出口指示标志,一层北安全出口设置卷帘门,消防联动设备存在故障,室内消火栓无水枪水带,防火卷帘下堆放杂物;西华县顺营酒店存在的火灾隐患为地上一至四层只有一部疏散楼梯。②10

## 11月份我市CPI涨幅平稳 同比上涨0.8%

□记者 窦娜

本报讯 12月23日,记者从市统计局获悉,11月份我市CPI(居民消费价格总水平)涨幅平稳,同比上涨0.8%。

11月份,八大类商品价格同比呈现“六涨二降”态势。其中,教育文化和娱乐类价格上涨3.7%,稳居上涨排行榜首位;其次是其他用品和服务类价格、医疗保健类价格,均上涨1.8%;食品烟酒类价格涨幅缓慢,上涨0.8%;居住类价格上涨0.7%;生活用品及服务类价格上涨0.3%;交通和

通信类价格下降2.3%;衣着类价格下降0.1%。

市统计局工作人员分析,CPI的回落从结构上看,主要还是由于食品价格的变化。“这种变化一方面与去年的基数有关,另一方面和今年加大生猪生产供应有关。至于后期价格走势,就食品项来看,猪肉价格已经进入下降通道,但是四季度是猪肉需求旺季,猪肉价格跌幅应该相对有限,由于季节因素和供需错配,鲜果和鲜菜等价格预计会保持稳定。”该工作人员说。

## 周口报人考察佛山日报社融媒体建设

□见习记者 乔小纳

本报讯 结束对湛江日报社的实地考察后,12月22日,周口报业传媒集团一行15人又走进佛山日报社,开启融媒体建设“取经”之旅的第二站。

在佛山日报社副总编辑莫凡的带领下,周口报业传媒集团一行先后参观了佛山传媒集团全媒体指挥中心、演播大厅、佛山日报社编发中心、佛山历史文化书籍展示厅和学习强国编辑部,对佛山传媒集团的媒体融合情况,佛山+APP的创意推广成果,编发中心的人员构成和工作流程,学习强国的推送情况等进行倾听、询问和交流。

参观结束后,周口报业传媒集团一行与佛山日报社代表进行座谈。据莫凡介绍,《佛山日报》创刊于1949年11月29日,是中共佛山市市委机关报,也是佛山地区发行量最大、覆盖面最广、创办时间最长的综合性日报。在办好报纸的基础上,佛山日报社积极适应媒体融合转型大势,旗下已拥有包括“两微两端”(官方微博、官方微信、佛山+APP、佛山在线网站)及逾20个行业子微信矩阵的全媒体平台。

作为佛山传媒集团旗下重点打造的融媒体客户端,佛山+APP致力于在“党的客户端”站位视野下,打造本土最权威、最全面的新闻客户端和主流舆论阵地。截至2020年11月30日9时,佛山+APP用户总量

达116.7281万,2020年初抗击新冠肺炎疫情期间,佛山+APP快速反应,及时全面发布一线现场报道,引发广泛关注。

座谈会上,佛山日报社编辑中心副主任何晓汇就“如何让用户更好参与媒介服务”这一话题进行详谈,他举出“直播白海豚进佛山”这一案例,通过总结直播交流互动情况,指出融媒体时代要抓住契机,用心策划,吸引受众,获得用户。佛山日报社协同指挥中心常务副主任何宁详细介绍了佛山+APP的栏目与板块划分情况、功能升级与迭代情况、教育板块和展会品牌活动板块的运营情况,表示要结合本土特色,提炼关注点,不断优化客户端的产品和用户体验。佛山日报社区新闻中心副主任兼南海全媒体中心主任赵岚结合工作经历,对区域新闻工作提出“跳出区域看区域”的看法,并强调不论媒介环境怎样变化,报人的文字优势不能丢,要不断加强文案能力这一核心竞争力。

座谈会后,周口报业传媒集团党委书记、董事长,周口日报社社长王彦涛表示“上了一堂生动的媒体改革课”,充分肯定佛山日报社打造和推广佛山+APP的思想性和执行力。双方一致认为,发挥报人优势,提升融媒传播和经营能力,为党委、政府提供智力支持,更加贴近服务人民群众,是地市级报业传媒创新发展的着力点和重要改革方向。②9

## 爱心物资送给贫困学子



西华县艾岗乡潘南小学学生接受捐赠。12月22日,西华县“两新”组织党工委联合县总商会党支部,在艾岗乡潘南小学开展“党旗传递温情、践行初心使命”爱心捐助活动。

据悉,该县14家爱心企业参加了此次捐赠活动,共为潘南小学捐赠户外儿童滑滑梯、书包、文具、课外汇编手册等价值6.2万元的爱心物资。②18

记者 张猛 张志新 通讯员 陶宗海 摄